
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1902. Andra Kammaren. N:o 2.

Torsdagen den 1(» januari.

Kl. 11 f. m.

§ 1.

I enlighet med kammarens under § 10 i gårdagens protokoll 
antecknade beslut företogs nu i föreskrifven ordning med slutna 
sedlar val af sekreterare; och befans efter valsedlarnes öppnande 
och uppräkning valet hafva så utfallit, att till sekreterare utsetts 
vice häradshöfdingen, juris och filosofie kandidaten Herman Palm
gren med 199 eller alla afgifna röster.

Sekreteraren, som härefter instälde sig, öfvertog efter erhål
len kännedom om valets utgång protokollsföringen.

David Bergström. Johan Widén.

§ 2.

Jemlikt likaledes förut fattadt beslut företogs nu val af åtta 
ledamöter att jemte herr talmannen tillsätta kammarens kansli
personal och vaktbetjening, och blefvo dertill utsedde:

herr vice talmannen A. Swartling med 
» IL Andersson i Vestra Nöbbelöf »
» S. J. Boethius »
» J. Johansson i Noraskog »
» P. Pehrson i Tömeryd »
» R. E. L. Barm »
» E. Hammarlund »
» O. W. Redelius *
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Vidare företogs val af tre ledamöter att handhafva vården 
om kammarens ekonomiska angelägenheter, och valdes dervid:

herr O. Emthén,
„ E. A. Lindblad och 
„ A. Petri,

eu hvar med 173 röster.
Andra Kammarens Prål. 190;i. N:o 2.
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§ 4.

Justerades protokollsutdrag angående de i §§ 2 och 3 här 
ofvan omförmälda val.

2 Torsdagen den 16 Januari.

§ 5.
På begäran lemnades ordet till
Herr Waldenström, hvilken yttrade: I sammanhang med 

det nyss hållna valet tillåter jag mig hemställa, att herr talmannen 
och de herrar, som äro utsedde att jemte honom tillsätta kam
marens kanslipersonal, måtte taga i öfvervägande, huruvida tiden 
nu icke är inne att ändra stafningen i kammarens handlingar till 
öfverensstämmelse med det nu brukliga och af Svenska akademien 
sanktionerade stafningssättet, hvilket ock är anbefaldt till iakt
tagande i statens skolor.

Herr Johansson i Noraskog anförde härefter: Herr tal
man, mina herrar! Med anledning af den af herr Waldenström 
gjorda hemställan ber jag att, då jag nyss blifvit invald bland 
kanslitillsättarne, få erinra derom, att ett sådant bestämmande, 
som han ifrågasatt, icke tillkommer kanslitillsättarne inom Andra 
Kammaren, utan de för hela Riksdagen gemensamma kanslidepu
terade.

För min del hemställer jag, om det icke vore lämpligt att 
lägga herr Waldenströms förslag på bordet, så att vi, sedan kansli
deputerade valts, möjligen kunna till dem hänvisa förslaget. Jag- 
yrkar således, att förslaget bordlägges.

Med bifall till den af herr Johansson i Noraskog sålunda 
gjorda hemställan blef herr Waldenströms förslag bordlagdt.

§ 6.
Herr Johansson i Noraskog erhöll häruppå å nyo ordet 

och yttrade: Herr talman, mina herrar! Telegrafen har bringat
oss det dödsbudet, att förutvarande talmannen i det danska folke- 
t.inget Sophus Högsbro i går aflidit, 79 år gammal.

Med afseende på den samhörighetskänsla, hvaraf jag antager, 
att vi samtliga äro besjälade i förhållande till de andra nordiska 
folken, hemställer jag, att kammaren ville anhålla, att herr tal
mannen måtte genom telegrafen eller på annat sätt, som han kan 
finna lämpligt, på kammarens vägnar betyga den aflidnes familj 
kammarens deltagande.

Sedan proposition å denna hemställan skett, blef densamma 
af kammaren bifallen.
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§ 7.

Anmäldes, att herrar O. F. Trapp och K. L. Johansson i Stora 
Mellby under gårdagens plenum instält sig i kammaren, samt att 
herrar E. G. H. Åkerlund, J. E. Ericsson i Ahlberga, J. W. 
Spänberg, C. G. Johansson i Aflösa och E. F. W. Meyer denna 
dag tillstädeskommit.

Torsdagen den 16 Januari.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 11,40 f. m.

In fidern

Herman Palmgren.


